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Od jara 2019 do května 2021 probíhala roz-
sáhlá rekonstrukce kostela Nejsvětější Troji-
ce, o které jsme vás průběžně informovali na 
stránkách Fulneckého zpravodaje. Na téměř 
celou tuto dobu se všechny bohoslužby pře-
sunuly do kostela sv. Josefa, kde se po dlou-
hých 70 letech opět konaly mše svaté.

I když je již několik měsíců kostel Nejsvětější 
Trojice znovu přístupný farníkům, slavnostní 
otevření pro širokou veřejnost je naplánová-
no na neděli 13. června. 

CO SE CHYSTÁ?
V 10 hodin se uskuteční slavnostní děkovná 
mše svatá sloužená apoštolským administ-

rátorem diecéze Mons. Martinem Davidem. 
Kostel bude otevřen od 9 do 18 hodin. Bě-
hem dne si můžete:
– prohlédnout rekonstruovaný interiér kos-
tela, křížové chodby, kapli svatého Josefa  
 další prostory, a to buď samostatně, nebo 
formou komentované prohlídky,
– zhlédnout výstavu na téma rekonstrukce 
fulneckého kostela,
– bude možné zakoupit předměty spojené 
s touto výjimečnou událostí: fotokniha z prů-
běhu rekonstrukce, svíčky, magnetky, propis-
ky aj.
Podrobné informace o akci sledujte na 
webových stránkách farnosti: www.farnost-
fulnek.cz.
Slavnostní den se bude konat za platných ak-
tuálních protiepidemických opatření.

Kostel Nejsvětější Trojice se také od června 
zapojí do projektu Otevřené chrámy (církev-
ní turistika) a bude veřejnosti zpřístupněn 
vždy od pátku do neděle v době od 10 do 
15 hodin s možností využití bezplatné služby 
průvodce. 
Srdečně vás zveme k návštěvě místního chrá-
mu – barokní perly Moravy –, jehož krásné 
duchovní prostory jsou ideálním místem ke 
ztišení nejen v hektických dnech.

Za Římskokatolickou farnost Fulnek Lenka Daňová

AKTUALITY

Snímek, na který se právě díváte,  není rozmazaný, ale vytvořený veli-
ce speciální technikou! Stačí se na něj podívat přes 3D brýle a bude-
te mít pocit, jako byste byli přímo na místě součástí děje. Neobvyk-
lý zážitek si můžete dopřát v Komenského knihovně Fulnek, kde je 
vystaveno 18 unikátních snímků, jejichž autorem je Zdeněk Pěnčík. 
V knihovně vám rovněž zapůjčí potřebné a samozřejmě dezinfikova-
né 3D brýle.

Zdeněk Pěnčík, rodák z Olomouce, který ve Fulneku žije od roku 1980, 
začal fotit už ve svých 11 letech. Po přestěhování do Fulneku byl až 
do roku 1991 předsedou zdejšího fotoklubu, od roku 1988 je členem 
fotoskupiny 4F. Jeho fotografické práce byly na území města vysta-
vovány už mnohokrát, autor spolupracuje také s redakcí Fulneckého 
zpravodaje

-gl- 

Foto na straně: Zdeněk Pěnčík

ZNOVUOTEVŘENÍ FARNÍHO KOSTELA 

V KNIHOVNĚ V 3D BRÝLÍCH?!
U TOHO MUSÍTE BÝT!

Otevření v neděli 13. června.

Kostel je zpřístupněn veřejnosti  
vždy od pátku do neděle v době 

od 10 do 15 hod.



Loni v srpnu se ve Fulneku v rámci Kowax 
Valmez Rally uskutečnil nultý Trabant Retro 
Rally Weekend, v jehož průběhu se populár-
ní vozidla východoněmecké značky rozhod-
ně neztratila. A letos je to tu zase! Trabanty 
přijedou! Nenechejte si je ujít a od 5. do 
8. srpna buďte ve střehu!
„Loňské propojení s Kowax Valmez Rally 
a Kowax Sprintrally se osvědčilo a my věří-
me, že letos na tomto základu vystavíme pro 

majitele trabantů i diváky Mistrovství ČR ve 
sprintrally 2021 a ještě zajímavější a zábav-
nější akci,“ věří radní Antonín Zbožek, jenž se 
na organizaci Trabant Rally podílí. „Zatímco 
loni se ve Fulneku představilo bezmála čty-
řicet vozidel východoněmecké produkce, 
letos počítáme s dvojnásobkem. Průběžně 
oslovujeme trabant kluby a věříme, že zájem 
o účast bude velký,“ pokračuje a podotýká, 
že letošní ročník bude laděn více závodně 
než loňský. „Diváci se mohou těšit například 
na rychlostní zkoušky, které kromě sportov-
ních zážitků slibují i notnou porci legrace 
a možná i trochu nostalgie.

Počítáme rovněž se spanilou jízdou, která 
v pátek 6. srpna povede přes Děrné, Koste-
lec, Kujavy, Životice, Jerlochovice, Vlkovice, 
Vítovku a Odry až k restauraci Na Stovce, kte-
rá bude i tentokrát základnou Trabant Rally  
 kromě doprovodného kulturního programu 

opět chystá i retro jídelníček. Na náměstí Ko-
menského bude probíhat výstava trabantů, 
počítá se i s jejich sprintem na 100 metrů.“  
V sobotu 7. srpna odstartují rychlostní zkouš-
ky a naplánován je ostrý jednodenní závod 
se startem ve Fulneku. V centru města nebu-
de chybět ani doprovodný kulturní program, 
počítá se i s prezentací různých partnerských 
subjektů, bude možné vyzkoušet si trenažéry 
apod.
„Propojení Mistrovství ČR ve sprintrally 2021 
s prvním ročníkem Trabant Retro Rally Wee-
kend na Stovce je zajímavou příležitostí i pro 
místní podnikatele. Věřím, že ji plně využijí. 
Teď už nezbývá než doufat, že covid-19 opět 
nenabere na síle a nepřijdou nová omezení,“ 
uzavírá Antonín Zbožek a s předstihem upo-
zorňuje obyvatele města i jeho návštěvníky, 
aby počítali s tím, že trasy závodů budou 
uzavřeny a doprava bude z těchto míst od-
kloněna.

-gl-

Foto: archiv Trabant Retro Rally Weekend
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku, 
jsem rád, že se koronavirová situace začíná 
trochu stabilizovat. Děti se vracejí do škol, 
i když jen pár týdnů před prázdninami, 
dospělým ubudou mnohé starosti 
a nedobrovolná izolace končí i pro seniory, 
pro které jsou sociální vazby a kontakty 
doslova živou vodou. Jakmile se začalo 
hovořit o rozvolnění, obraceli se na vedení 
města mnozí dříve narození s dotazy, kdy 
už se konečně budou moci znovu potkávat 
ve svém klubu, zda počítáme se setkáním 
s jubilanty a podobně. Věřím, že ve chvíli, 
kdy budete číst tento úvodník, už budou 
odpovědi na všechny tyto otázky jasné 
a setkat se najednou s větším počtem přátel 
a známých už nebude patřit jen do říše 
toužebných přání. 
Postupné rozvolňování je i příslibem toho, 
že bude možné pořádat společenské akce 
pro větší počet návštěvníků. V květnu jsme 
proto dolaďovali detaily a harmonogram 
Rally Fulnek–Odry s termínem konání 
6. až 8. srpna. Půjde o jednu z největších 
společenských akcí ve městě, která by 
se svým rozsahem měla přiblížit tradiční 
Fulnečce nebo Dni města Fulneku. Ostatně 
nejde jen o samotnou rally, ale o celý soubor 
doprovodných programů s ní spojených. 
Doufám, že tento propracovaný projekt, na 
němž město spolupracuje s organizátory 
Rally Fulnek–Odry a Trabant Retro Rally 

Weekend, osloví širokou skupinu obyvatel 
města i turistů a příznivců automobilového 
sportu. Vždyť na startovní čáře bude kolem 
stovky závodních aut! Na parkovištích 
u vlakového nádraží budou servisní depa, 
která bude možné si prohlédnout, k dispozici 
bude občerstvení, plánujeme koncerty a další 
programy pro dospělé i děti. Bližší informace 
o této akci budeme samozřejmě přinášet 
i v následujících vydáních zpravodaje. 
Rozhodně ale nemyslíme pouze na 
volnočasové aktivity obyvatel města. 
Dobrou zprávou je, že náš stavební úřad 
zvládl v krátké době posoudit několik 
námi podaných projektů a vydat stavební 
povolení, takže jsme už mohli začít soutěžit 
realizační firmy na rekonstrukce budov 
osadních výborů, objektů na sportovních 
hřištích atd., o nichž jsem se už několikrát 
zmiňoval v předchozích úvodnících.  Děkuji 
stavebnímu úřadu, že nám uvolnil ruce 
a my se můžeme pustit do realizace projektů, 
s jejichž přípravou jsme začali v loňském 
roce. 
Vyřešit jsme museli i to, že rozpočty na realizaci 
oprav i vysoutěžené částky byly ve finále 
podstatně vyšší než původní předpoklad. 
V květnu jsme proto společně se všemi 
odbory městského úřadu hledali způsob, jak 
zvládnout maximum realizací už letos, aniž 
bychom museli navyšovat plánovaný rámec 
výdajů rozpočtu schváleného pro tento 
rok. To se ve většině případů podařilo i díky 

přehodnocením priorit a hledáním úspor na 
jiných projektech. 
Další dobrou zprávou je to, že už byla 
podepsána smlouva s realizátorem Síně 
slávy Petry Kvitové, v níž je dáno, že tento 
projekt bude hotov do 90 dnů od podpisu. 
Pokud tedy půjde vše podle předpokladů, 
měli bychom v polovině prázdnin tuto síň 
otevřít. Je tedy na co se těšit!
Ale prázdniny jsou ještě daleko, zatímco 
přímo před námi je Mezinárodní den dětí. 
Přeji všem dětem laskavé rodiče, krásné 
léto plné zážitků a těm školou povinným co 
nejlepší vysvědčení!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku 

Foto: archiv

EDITORIAL

FULNEK V SRPNU ČEKÁ NEJEN SPANILÁ JÍZDA TRABANTŮ!

Výroba trabantů skončila v roce 
1991. Takže tu letos máme 

30. výročí!
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
určitě si všichni užíváme rozvolnění korona-
virových opatření, k němuž došlo v polovině 
května. Svobodně nadechnout jsme se moh-
li symbolicky v měsíci, který je už od konce 
druhé světové války spojen s osvobozením 
naší vlasti. V souvislosti s tím jsme společně 
se starostou Petrem Erteltem položili ve stře-
du 5. května věnce u památníků ve Fulneku 
i v přilehlých obcích. Ráda bych poděkovala 
Josefu Pavlíčkovi, jenž společně s námi vzdal 
padlým hold, a rovněž Ladislavu Blahutovi, 
který se ujal i dokumentování jednotlivých 
zastavení a společně s námi navštívil všechna 

pamětní místa. Je mi líto, že se těch-
to okamžiků nemohlo vzhledem 
k tehdy platným pravidlům zúčast-
nit více osob, ale pevně věřím, že to 
bude možné v příštím roce! 
V květnu se rovněž uskutečnilo dal-
ší setkání pracovní skupiny, která 
se zabývá rozvojem cyklotras ve 
Fulneku a jeho okolí. Schůzky se 
zúčastnil také Jaroslav Martínek, 
jednatel zapsaného spolku Part-
nerství pro městskou mobilitu, 
aby nám poradil, jak postupovat, 
aby vznikly opravdu promyšlené  
kvalitní cyklotrasy. O několik dnů 
později se členové naší pracovní 
skupiny potkali s dalšími odbor-
níky, tentokrát bylo předmětem 
jednání vytvoření uceleného pro-
jektu cyklotras. Společně s těmito 
specialisty navštívíme jednotlivé 
lokality, abychom se přímo na místě 

dohodli, co vše je třeba v daném úseku zajis-
tit, aby tu mohli cyklisté bezpečně projíždět, 
a zároveň aby každá cyklotrasa měla co na-
bídnout – zajímavou vyhlídkou počínaje 
a moderními relaxačními či cvičebními prv-
ky konče. Naším cílem je propojit Fulnek 
prostřednictvím cyklotras s přilehlými ob-
cemi a také s ostatními městy v regionu. Jde 
o dlouhodobý projekt, který potrvá několik 
let. Podstatné však je, že první zásadní krok 
už byl udělán a vše bude připraveno tak, aby 
ve tvorbě cyklotras mohla pokračovat i další 
vedení města. 
Milí čtenáři, protože červen začíná Meziná-
rodním dnem dětí, ráda bych našim potom-

kům popřála, aby se už navždy mohli volně 
setkávat se svými prarodiči i kamarády, aby 
mohli školní léta prožívat společně ve třídách 
a ne u monitorů počítačů a mobilů, k nimž je 
odkázala distanční výuka. Ať je krajina jejich 
dětství pestrobarevná a ozářená hřejivými 
paprsky lásky nejbližších! Tento den byl navíc 
v roce 2012 ustanoven i Světovým dnem ro-
dičů, takže mé blahopřání samozřejmě patří 
i jim!
Zapomenout nemohu ani na Světový den 
dárců krve, jenž oslavíme 14. června. Můj 
obdiv a vděčnost patří všem, kteří pomáhají 
zachraňovat lidské životy. Z vlastních zkuše-
ností z práce v záchranné službě vím, jak vý-
znamná a potřebná taková pomoc je!

V neděli 27. června si společně připome-
neme Den památky obětí komunistického 
režimu a Den politických vězňů. Snad mi 
dáte za pravdu, že jsou události, na které 
bychom neměli zapomínat. Ale zároveň je 
toho v naší minulosti i současnosti dost, na 
co bychom měli být hrdí. Ať už jsou to velké 
historické momenty našeho národa, vlastní 
krásně upravená zahrada, šťastné a úspěš-
né děti, osobní sportovní výkony či pracov-
ní výsledky nebo cokoliv jiného. Na pondělí 
21. června připadá Den hrdosti. Připomeňme 
si, za co jsme životu vděční a na co jsme hrdí. 
Prospěje to nejen nám!

Přeji vám slunečné červnové dny plné rados-
ti i pevného zdraví!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová 

 Foto: archiv 

Aktuální stavebně-technický průzkum vily Retex (Pollak) odhalil havarijní stav krovů střechy 
i půdních stropů. Oprava střechy tohoto objektu se řeší už od roku 2013, kdy bylo zadáno 
zpracování projektové dokumentace na částečnou opravu. Ta však nebyla nikdy uskutečněna 
a osmileté prodlení se na stavu objektu výrazně negativně podepsalo.

V současné době je zpracován nový statický posudek, který posuzuje míru celkového poško-
zení. „Pro nás to znamená nejen bleskově vyřešit zpracování nové projektové dokumentace 
na rekonstrukci, ale i nové stavební povolení, které po letech otálení ztratilo platnost. Aktu-
álně také musíme z bezpečnostních důvodů řešit přestěhování některých nájemníků do ná-
hradních bytů,“ konstatuje starosta Petr Ertelt s tím, že náklady na rekonstrukci střechy, krovů 
a půdních stropů, které byly „tenkrát“ odhadovány do 5 milionů korun, se mohou vyšplhat na 
více než 10 milionů korun.

Vzhledem k historické hodnotě vily, kterou Ministerstvo kultury ČR v roce 2003 prohlásilo za 
kulturní památku, je při veškerých zásazích nezbytné dodržovat historický charakter stavby. 
„V blízké budoucnosti bude nutná kompletní rekonstrukce objektu, která zatíží město dalšími 
desítkami milionů korun. Uvažujeme tedy o postupné opravě po jednotlivých etapách, které 
budou pro město finančně schůdnější,“ uzavírá Petr Ertelt.

-gl-

Foto: Zdeněk Pěnčík

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

* Možnost pronájmu také na hodinu, sazba 100 Kč/hod.

HAVARIJNÍ STAV STŘECHY VILY RETEX
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AKTUÁLNĚ

Město Fulnek pracuje na vývoji nového re-
zervačního systému, který bude využíván 
napříč všemi agendami, ať už se bude jednat 
o kulturní a společenské akce, vstupy do pa-

mátkových objektů či například o rezervaci 
elektrokol a elektrokoloběžek, nebo také 
o možnost pronájmu nebytových prostor ve 
Fulneku a jeho místních částech. Tyto prosto-

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje, o.p.s., detašované pracoviště 
Nový Jičín, poskytuje osobní asistenci uživatelům na území celého okresu Nový Jičín. 
Posláním osobní asistence je individuálně pomáhat překonávat nejen osobám se zdravotním 
postižením a seniorům, ale také všem potřebným zájemcům ve věku od 6 let jejich nepří-
znivou sociální situaci způsobenou změnou zdravotního stavu nebo vysokým věkem, a to 
prostřednictvím kvalifikovaného osobního asistenta. Ten uživatele podporuje a provází v jeho 
přirozeném prostředí a pomáhá mu k soběstačnosti a schopnosti se plnohodnotně zapojit 
do běžného života. Práce osobního asistenta konkrétně spočívá v pomoci s běžnými úkony 
v domácnosti i se základními potřebami (hygiena, oblékání, stravování) či v zajištění kontaktu 
se společenským prostředím (doprovod na procházky, na nákup, aktivizace).

Zájemci o službu musejí vyplnit dotazník dostupný na stránkách www.czp-msk.cz a odeslat 
ho prostřednictvím e-mailu, popř. poštou, případně centrum kontaktovat na tel. č.: 556 709 
403. Následně bude zájemce zařazen do pořadníku a v případě uvolnění kapacity bude ihned 
kontaktován.

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s.
Detašované pracoviště Nový Jičín, Sokolovská 9, 741 01 Nový Jičín
Tel. č.: 556 709 403
E-mail: asistencenj@czp-msk.cz
www.czp-msk.cz

ry si lze pronajmout pro konání oslav, před-
nášek, školení apod.
Součástí článku je aktuální ceník pronájmu 
dostupných budov a místností (tab. 1) i ce-
ník kostela sv. Josefa (tab. 2). Všechny ceny 
jsou uvedeny s DPH a tento pronájem – po-
kud není uvedeno jinak – je jednodenní. 
V případě zájmu o dlouhodobější termín 
stačí zavolat na tel. č. 725 436 964 nebo 
725 310 763, případně napsat na e-mailovou 
adresu mic@fulnek.cz.
Žadatelé o pronájem si tyto rezervace mo-
hou stále vyřídit tradičním způsobem, 
tzn. vyplnit formulář – žádost o krátkodobý 
pronájem (rovněž k dispozici na stránkách 
města) –, nebo osobně přímo na Městském 
úřadě Fulnek, či ještě lépe v informačním 
centru ve Fulneku. Rezervaci si lze zajistit 
nejpozději 3 dny před jejím plánovaným za-
čátkem, storno pak nejpozději 7 dní předem.  
S pronajímatelem bude následně podepsá-
na smlouva o krátkodobém pronájmu (k na-
hlédnutí na webových stránkách města) a při 
převzetí místnosti či budovy převzata vratná 
jistina ve výši 2 tisíce korun. Předání bude 
v kompetenci příslušného předsedy osadní-
ho výboru, ve Fulneku pak pracovníky Měst-
ského úřadu Fulnek, odbor vnitřních věcí.

Eva Ďuláková

vedoucí odboru vnitřních věcí, město Fulnek

CHYSTÁTE OSLAVU, PŘEDNÁŠKU, ŠKOLENÍ ČI JINOU 
AKCI? PRONAJMOUT SI MŮŽETE NEBYTOVÉ PROSTORY 
VE FULNEKU I JEHO MÍSTNÍCH ČÁSTECH

CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ 
POSKYTUJE OSOBNÍ ASISTENCI

ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA

* Možnost pronájmu také na hodinu, sazba 100 Kč/hod.

Zasedání Zastupitelstva města 
Fulneku se uskuteční 7. června od 
16 hodin v budově MKCF. Jednání 
bude opět možné sledovat online.
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Před 76 lety položili vojáci Rudé armády své 
životy v boji proti fašismu při osvobozování 
našeho města a obcí. Památce osvoboditelů 
se ve Fulneku i přilehlých obcích poklonili 
starosta Petr Ertelt a místostarostka Lucie 
Činčalová. Český svaz bojovníků za svobodu 
zastupovali Josef Pavlíček a Ladislav Blahuta.
Čest památce padlých hrdinů!

Text a foto: Ladislav Blahuta

V druhé polovině roku fulnečtí freestyloví 
jezdci (a nejen oni) zajásají. Ve městě vyros-
te historicky první skatepark. Nejen o jeho 
vybudování jsme hovořili s Janem Jílkem, 
mistrem světa a ČR ve Freestyle BMX, jehož 
bohaté zkušenosti pomohly nastartovat pro-
jekt zaměřený na místní sportovce i na ná-
vštěvníky města.   

V pozici poradce jste nebyl poprvé. Co 
s klienty obvykle konzultujete?
Procházím lokality, které při budování ska-
teparku přicházejí v úvahu, a pomáhám vy-
brat tu nejvhodnější. Získávám informace od 
lokálních jezdců a vyhodnocuji jejich pod-
něty, aby výsledná podoba parku co nejvíc 
odpovídala jejich potřebám a představám. 
Následně navrhneme 3D vizualizaci na míru.

Ve Fulneku byl nakonec zvolen prostor 
v blízkosti fotbalového hřiště. Je to pro 
skatepark vhodná lokalita? 
Skvělá! Nejvhodnější varianta. Odsouvání na 
okraj města nikdy nedělá dobrotu. A tady – 
hovořím-li o Fulneku – jsou i jiná sportoviště, 
je tu potřebné zázemí a také prostor, kde by 
se v budoucnu mohly centralizovat i další 
streetové volnočasové aktivity, například 
workout, pumptrack nebo parkour. Prostě 
sporty, k nimž spějí současné trendy. 

Ve fulneckém skateparku bude použit 
největší možný monolit, který lze dál roz-
šiřovat. Je to dobrá volba?
Rozhodně. Velikost 25 x 12 metrů je pro měs-
to velikosti Fulneku dostačující. Spokojení 
jsou i místní kluci, s nimiž jsme celou věc kon-
zultovali. Každý si tam nejde to své, jezdci na 
koloběžkách, kolech i na skatech. A rozšířit 
lze skatepark kdykoliv, možnosti jsou veliké. 

Jak tento základní monolit bude vypadat?
Na koncích delších stran bude standardně 
zakončen rádiusy i banky, uprostřed budou 
různé modifikace – funbox, pyramidové áčko 
s railem, grindovací bedny, ale také vlna. To 
vše umožňuje jezdcům obrovskou kreativitu 
při vymýšlení různých přeskoků i vlastních 
originálních cest, je tu prostor také na tzv. 
transfery, tedy na skákání ze strany na stranu. 
Lze se tu opravdu vyřádit!

Samostatně, nebo pod dohledem trené-
ra?
Tohle je freestylový sport, takže je to o indivi-
duálních výkonech, individuálním přístupu. 
Děti dnes mají dokonalý přehled, na inter-

netu je nepřeberné množství inspirativních 
jezdeckých videí, plných praktických i teore-
tických rad ze strany profesionálních jezdů. 
Stačí jen trochu hledat. Když jsem před 
21 lety začínal, nebylo nic z toho k dispozi-
ci…
Kdo je dobrý a zapálený pro věc, může se 
dostat mnohem dál, než kdyby chodil na tré-
ninky, na nichž by byl třeba jen dvě hodiny. 
Takhle, když chce něčeho dosáhnout, tomu 
věnuje pět i více hodin denně, volí si dávky 
podle chuti. Panuje tu kult svobody, Freesty-

lu, je to hodně o partě, společném 
motivování, cestování po závodech 
a akcích. Kreativita triků je neskuteč-
ná, dva jezdci nikdy nebudou jezdit 
stejně. Je to také svobodomyslný 
životní styl, a to je asi to, co na něm 
děti láká nejvíc. Každý si může zvolit 
sám, jakou cestou se vydá. Jak ten, 
kdo si chce zajezdit jednou měsíčně, 
tak i zapálený jedinec, jehož snem je 
olympiáda. Na té se skateboarding 
a Freestyle BMX letos objeví poprvé! 

Lenka Gulašiová

Foto: archiv JF Constrution s.r.o.

KYTICE OSVOBODITELŮM

VE FULNECKÉM SKATEPARKU KAŽDÝ NAJDE TO SVÉ

INFO

Památník v Děrném Hold památce padlých

Záměr vybudovat skatepark je 
součástí Strategického plánu 

rozvoje města Fulneku
na období 2021–2027.
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V květnu převzali ocenění fulnečtí účastníci 
projektu Deset tisíc kroků, jehož cílem bylo 
motivovat k pravidelné pohybové aktivitě. 
„Mrzí nás, že kvůli covidovým opatřením 
nebylo možné pozvat k ocenění všechny 
společně,“ konstatuje místostarostka Lucie 
Činčalová a dodává, že z 52 účastníků, kteří 
se ve Fulneku do výzvy zapojili, bylo 45 ak-
tivních. 

Ceny byly v salonku MKCF předány 5 ženám 
a 5 mužům s nejlepšími výsledky, nejstarší-
mu účastníkovi i neproduktivnějšímu týmu. 
Největší uznání ale patřilo Andrei Ďurišové, 
jež ušla 458,5 km a tímto výsledkem se stala 
absolutní fulneckou vítězkou. 
„Děkuji všem, kteří se do tohoto smysluplné-
ho projektu aktivně zapojili, i firmám, organi-
zacím a jednotlivcům, díky nimž jsme mohli 

těm nejlepším účastníkům věnovat krásné 
ceny. Patří k nim farma Ušatá koza, společ-
nost Kaumy, restaurace Na Stovce a Hospoda 
u Martiny i wellness centrum Relaxko, Marina 
Makarovová i Petra Hofríková, která byla kro-
mě jiného i přímou účastnicí výzvy,“ pokraču-
je místostarostka, jejíž poděkování patří také 
Vendule Weberové z fulneckého informační-
ho centra za obrovský kus práce odvedený 
při zajišťování zapojení Fulneku do projektu 
Deset tisíc kroků. 
V dané chvíli už je připravována výzva další. 
Nezbývá než doufat, že dojde k úpravě pra-
videl, aby se mohli přidat i lidé mladší 18 let. 
Zájem neplnoletých byl totiž nejen ve Fulne-
ku opravdu velký!

-gl-

Je obvyklé, že školní aktivity a dění na ško-
lách jsou podporovány různými subjekty, pří-
znivci školy a rodiči žáků. Nejinak je to také 
v naší škole. Chceme touto cestou poděkovat 
za finanční dar společnosti Semperflex Opti-
mit Odry, s.r.o., která nám již poněkolikáté 
přispívá částkou 20 tisíc korun na zvyšování 
kvality vzdělávání v základní škole či mateř-
ských školkách. Také v letošním roce částku 
využijeme na zakoupení didaktických po-
můcek pro žáky. Děkujeme také za věcný dar 
v hodnotě 3 780 korun panu Tomáši Gocker-
tovi. 

Jana Víchová

ředitelka ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

V dubnu skončil program Covid Kultura 3.1, 
ve kterém bylo podáno 3 464 žádostí na-
příklad od hudebníků, herců, malířů či spi-
sovatelů. K poslednímu dubnu skončil také 
dotační program Covid Kultura 3.2 zaměřený 
na pracovníky z oblasti audiovize. V něm se 
o dotaci ucházelo 411 žadatelů. 
Ministerstvo financí ČR se dohodlo na mož-
nosti zapojení se umělců Kompenzačního 
bonusu pro OSVČ, DPP, DPČ a společníky 
malých s.r.o. - https://1url.cz/XKJDi. Ve spo-
lupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu 

ČR byl odstartován nový dotační titul COVID-
-Kultura 3.3 pro nestátní organizace (spolky, 
OSVČ apod.), které podnikají v oblasti kul-
tury (hudební kluby, výstavní síně, muzea), 
pořádají či zajišťují hudební, hudebně dra-
matické, taneční či např. divadelní programy 
- https://1url.cz/LK1Hj (žádosti lze podat do 
30. června). Žadatelé z předchozích výzev 
mohou kombinovat předešlé žádosti s nově 
vyhlášeným programem.

Jiří Vzientek

náměstek ministra kultury

DESET TISÍC KROKŮ

PODĚKOVÁNÍ NOVÝ DOTAČNÍ TITUL COVID-KULTURA 3.3 
– ŽÁDOSTI LZE PODAT DO 30. ČERVNA

AKTUÁLNĚ

Výsledky

TOP
Andrea Ďurišová 458 500 m

ŽENY
1. Pavlína Kovářová 445 130 m
2. Katrin Calábková 312 921 m
3. Eva Čechalová 270 409 m
4. Martina Vojkůvková 272 400 m
5. Lenka Zlámalová 267 719 m

MUŽI
1. Lukáš Štefan 419 900 m
2. Luděk Stavjař 300 434 m
3. Josef Pavlíček 314 377 m
4. Václav Tajbl 280 420 m
5. Martin Lilik 303 010 m	

NEJSTARŠÍ ÚČASTNÍK
Joesf Pavlíček

NEJLEPŠÍ TÝM
Dobrá parta (Luděk Stavjař, Josef Pavlíček, 
Jiří Štencl)

Pozn. red.: Jednotlivé bodování se odvíjelo od věku 
a hmotnosti daného účastníka.

Všichni aktivní účastníci i ti, kteří 
ušli více než 300 tisíc kroků, si 

své ceny mohou vyzvednout ve 
fulneckém informačním centru. 
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Mnohokrát děkujeme za poselství radosti, 
štěstí a porozumění. Na skalce před Zvo-
nečkem se objevily malované kamínky, kte-
ré tam někdo položil. Velmi nás to potěšilo  
 tuto skutečnost jsme společně s našimi kli-
enty přijali nadšeně jako výzvu. Vydali jsme 
se na vycházku po okolí a sbírali oblázky 
jednak proto, abychom „naši “ skalku doplnili 
namalovanými kamínky, ale také proto, aby-
chom kamínky potěšili někoho, kdo půjde 
kolem. Nechcete se přidat? Stačí akrylové 
barvy, štětec, kamínek a chuť dávat radost 
ostatním kolem sebe. 

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dět-
mi stále funguje Některé rodiny se potýkají 
s obtížemi, které se kumulují natolik, že už 
na ně samy nestačí. Někdy postačí vstřícné 
slovo přijetí a sdílení, jindy dodání odvahy 

v jednání, podpora při řešení obtížné život-
ní situace. Oblasti, ve nichž vám může naše 
služba nabídnout podporu či pomoc, nalez-
nete v letáčku. 

Text a foto: Zvoneček Odry

Chtěla bych poděkovat mně neznámému autorovi lávky přes Gručovku.
Text a foto: Eva Čechalová

PODĚKOVÁNÍ
INFO

POMOC, PODPORA

ZVONEČEK INFORMUJE
Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s., Klub Zvoneček

Nádražní 695/28 Odry 742 35                                                              

CENTRUM 
DENNÍCH SLUŽEB

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA 
PRO RODINY S DĚTMI
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Děti ze Základní školy J. A. Komenského ve 
Fulneku se zapojily do projektu Klíčová dírka 
a kreslily na téma Co bych chtěl/a vidět klíčo-
vou dírkou.     
Kresby budou v termínu od 13. do 19. září 
vystaveny ve Františkových Lázních, kde se 
chystá největší akce na podporu projektu 
péče o děti s onkologickým onemocněním. 
Výdělky z projektu budou použity pro po-
třeby nemocnic, v nichž se o tyto děti starají.                                                                                     
Z naší školy bylo na výstavu odesláno přes 
100 výkresů.                                                                                                               
Děkuji všem žákům z 1., 2. a 3. třídy a ze 4. A, 
4. B, 5. A i 5. B za pěkné výkresy a jejich sna-
hu pomoci. Poděkování za podporu projektu 
a motivaci dětí ke krásným a zajímavým kres-
bám patří paním učitelkám Zdeňce Fuskové, 
Janě Dámkové, Evě Vymyslické, Heleně Jaku-
bíkové, Martině Krásové a panu učiteli Radku 
Jaborskému. 

Jana Dorneanová, ZŠ JAK                                                                                                                                             

Jelikož letošní rok zatím opět nebyl pro kulturní život 
v obci příznivý, rozhodli jsme se 29. dubna postavit 
všemu zlému, a to rovnou 22 m vysokou májkou.
Naši mladí hasiči, dorostenci a ženy májku krásně 
nazdobili, chlapi připevnili „věnec“ a pustili se do sta-
vění klasickým ručním způsobem. 
Hned první noc sice májka zmokla a z veselých ba-
revných krepáků zbyly jen bílé cáry, ale i tak věříme, 
že je ozdobou naší vesnice a že se na kácení máje ve 
zdraví zase sejdeme, … i s veřejností ;-)

SDH Jerlochovice

inzerce 1/4

INFO
STAVĚNÍ MÁJKY 
V JERLOCHOVICÍCH
ANEB RADOST
BÝT SPOLU

POMÁHÁME DĚTEM 
S ONKOLOGICKÝM 
ONEMOCNĚNÍM
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HASIČI FULNEK

ŠEST DUBNOVÝCH VÝJEZDŮ

TAKTICKÉ CVIČENÍ V JERLOCHOVICÍCH

9. dubna – hodinu před polednem je povo-
lána jednotka s oběma cisternami k požáru 
lesa za zámkem ve Fulneku. Během hodiny 
se podařilo za pomoci kolegů z osmi okol-
ních sborů dostat oheň pod kontrolu. Z dů-
vodů velké spotřeby vody bylo velitelem 
zásahu rozhodnuto zřídit čerpací stanoviš-
tě na náměstí Komenského. K tomu účelu 
jednotka vyslala DA Mercedes – Benz. Po 
12. hodině byly zredukovány síly a prostřed-
ky na místě zásahu, kde zůstala již jen fulnec-
ká jednotka s velkokapacitní cisternou na 
dohlídku požářiště. V 18 hodin jsme se vrátili 
zpět na domovskou stanici.

10. a 11. dubna – jednotka vyjíždí doJer-
lochovic k asistenci u sváření.

14. dubna – na žádost města asistujeme 
u přepravy sedmi obyvatel domu Ladoňka 
k druhému očkování do obce Odry.

30. dubna – v dopoledních hodinách jsme 
operačním střediskem vysláni do obce Vrchy 
k dopravní nehodě se zraněním. Na místě 
vyprošťujeme řidiče nabouraného vozidla 
a předáváme ho k dalšímu ošetření záchran-
né službě.

Posledním výjezdem měsíce byla 30. dubna 
účast jednotky na taktickém cvičení v Jer-
lochovicích. Tématem cvičení je požár bu-
dovy – dynamika požáru, vznik flashoveru 
v místnosti. Členové jednotky si procvičili 
práci s proudnicí, zopakovali si postupy při 
zdolávání požárů v budovách, vyhledávání 
v zakouřených prostorech atd. Na konec si 
své znalosti prověřili v praxi. Děkuji manže-
lům Ševčíkovým, že nám umožnili cvičeni 
provést.

Texty: Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek

Foto: archiv JSDH Fulnek

Požár lesa ve Fulneku

Nehoda v obci Vrchy

Nehoda v obci Vrchy

Taktické cvičení Taktické cvičení

Taktické cvičení

Taktické cvičení
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I v online hodinách českého jazyka jsme se 
snažili zažít něco jiného. Z bohaté nabídky 
jsme si vybrali online program Slováckého 
divadla v Uherském Hradišti na téma Muzi-
kál. A dozvěděli jsme se věci! Třeba že takové 
nastudování muzikálu není žádná sranda. 
Dva měsíce v rámci korepeticí se aktéři učí 
písničky, učí se vyjadřovat emoce, chápat vý-
znam jednotlivých textů. Po dvou měsících 
se soubor sejde s režisérem, dramaturgyní 
a choreografkou a společně dávají dohro-
mady představy režiséra o výsledném díle, 

vnášejí své nápady, připomínky. A pak při-
chází období zkoušek, kdy se denně mezi 
9. až 13. hodinou zkouší, nacvičuje, koordi-
nuje, slaďuje, zkouší se a upravují kostýmy, 
vybírají boty… Poslední fází je pak generál-
kový týden, kdy jsou všichni v divadle od 
9 do 17 hodin a intenzivně pracují na výsled-
né podobě představení.
Během online pořadu jsme měli možnost 
nahlédnout, jak to u korepetic probíhá, jak 
se zkouší na jevišti, jak vznikají kostýmy, jak 
vypadá scénář se všemi poznámkami a jakou 

podobu má generálka. Paní zpěvačka, která 
nás programem provázela, nám také prozra-
dila celou řadu zajímavostí o tom, jak se herci 
hecují mezi sebou, jaké naschvály si dělají, co 
si dávají k premiéře.
A všichni jsme se shodli, že jsme neměli 
představu o tom, kolik práce dá dát dohro-
mady, secvičit a nacvičit jedno takové mu-
zikálové představení. Už se těšíme, že si bu-
deme moci na nějaké divadelní představení 
zajet zase do divadla.

Žáci 7. A, ZŠ JAK

JAK VZNIKÁ MUZIKÁL ONLINE

V dubnu probíhala akce s názvem Jarní „geokešink“ – Chodí celá 
škola! Pro děti jsme připravily zajímavou a také netradiční hru, která 
byla realizována po dobu čtyř týdnů.
Vždy v pátek dostali žáci souřadnice, ty určovaly polohu krabiček se 
zadanými úkoly. Například v prvním z nich bylo uvedeno, že musí 
vyhledat různé druhy přírodnin, které objeví v okolí daného mís-
ta. Se svým nálezem se pak vyfotili a obrázek nám poslali. Poslední 
kešku děti našly schovanou u školy a jejich úkolem bylo křídami na 
cestu napsat vzkaz, namalovat obrázek.
Smyslem naší hry bylo, aby děti vyšly do přírody, proběhly se a po-
znaly okolí našeho krásného města. Ty, které splnily všechny úkoly, 
byly zařazeny do slosování o pěkné ceny, které sponzorovalo sdru-
žení rodičů. Dne 30. dubna proběhlo losování a 1. cenu vyhrála Klára 
Weissmanová ze 7. A, 2. cenu získal Antonín Danys z 2. A a jako třetí 
se umístila Tereza Šumská z 5. A.
Děkujeme všem, kteří se aktivně zapojili.

Radka Jedličková a Lucie Smreková, AP, ZŠ JAK

V květnu se uskutečnilo vyhodnocení soutěže o nejlepší příběh 
a nejzdařilejší komiks v anglickém jazyce. Hodnocení nebylo snad-
né, neboť se do klání zapojila velká část žáků druhého stupně 
ZŠ J. A. Komenského. Téma bylo libovolné, například covid, škola, 
první láska, alternativní svět, vraždy či oloupení stařenky. Kritérii pro 
vysoké bodové hodnocení byla invence autorů, šíře a pestrost slovní 
zásoby, rozmanitost gramatických jevů a schopnost zaujmout čte-
náře, v případě komiksů pak navíc malířský rukopis. Věřte, že vybrat 
vítěze nebylo snadné. Proto jsme požádaly o pomoc našeho rodilé-
ho mluvčího Jesseho. A jak to tedy dopadlo? 1. místo získal Daniel 
Dohnal (9. A), 2. místo Alan Běluša (9. A), 3. místo Klára Weissmanno-
vá (7. A). Na dalším místě se umístili Klára Růžičková (9. A) a Danielius 
Šindler (7. A). Zvláštní ocenění se ještě týká Katky Mikušové (9. A) 
a Anny Matějové (7. A) za nesporný literární a umělecký talent. Gra-
tulujeme k výhře. Všem zúčastněným děkujeme za krásné a poutavé 
příběhy.

Lenka Ďulíková, Renata Chudobová, ZŠ JAK

JARNÍ „GEOKEŠINK“
CHODÍ CELÁ ŠKOLA!

ANGLICKÁ SOUTĚŽ 
O NEJLEPŠÍ PŘÍBĚH ČI KOMIKS
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CHVÁLÍM TĚ, ZEMĚ MÁ… Touto krásnou 
a pravdivou písní začal 22. dubna náš projekt 
ke Dni Země. Nejprve jsme si přečetli pohád-
ku O princezně Zemi a krátce jsme si o jejím 
moudru popovídali. Poté jsme se rozdělili 
do tří týmů, abychom zkusili odhadnout, jak 
dlouho se v přírodě rozkládá sklo, banánová 
slupka, PET lahev, baterka a třeba i žvýkačka, 
kterou už si, myslíme, hodil na zem každý 
z nás. No schválně, jak dlouho se tato malá 
nenápadná žvýkačka v přírodě rozkládá?

Když jsme s údivem zjistili, že spousta věcí 
se rozkládá několik staletí, například skle-
něná lahev, nebo petka několik desetiletí, 
vydali jsme se do okolí naší školy tuto zátěž 
přírody sbírat. Každý z nás vyfasoval rukavice 
a s chutí se vrhl na pomoc naší planetě 
Zemi. Nevěřili byste, kolik pytlů nepořádku 
a v mnoha nedostupných místech jsme sbí-
rali. Za nadšení ke sbírání, nedostupnost 
míst a hlavně za velké množství odpadků 
jsme naše žáky nejen pochválili, ale i od-

měnili malou sladkostí.  Po návratu do školy 
jsme ze všech nabytých informací společně 
vytvořili zajímavý plakát, který nám připomí-
ná, že se máme k naší planetě Zemi chovat 
s úctou a zodpovědností, protože jiný domov 
než na ní mít nebudeme. 
A jaký byl váš tip na rozložení žvýkačky 
v přírodě? Asi vás to překvapí, ale rozkládá se 
50 let.

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd 

ZŠ JAK 

Dne 25. března se konalo okresní kolo olym-
piády z anglického jazyka. Soutěžní klání 
probíhalo distančně online a naši Základní 
školu J. A. Komenského, Fulnek, reprezen-
toval mladý a nadějný zapálený angličtinář 
Ondřej Sehnal z 9. A. Nejdříve bylo potřeba 
vyplnit lexikálně-gramatický test online. 
Poté následovalo ústní kolo soutěže – sou-
těžící popsali obrázek a následně hovořili na 
konverzační téma – Ondra si vylosoval téma 
Mé koníčky a záliby (My hobbies). V komisi 
zasedli tři učitelé, kteří žákům udělovali body 
na základě prokázané šíře slovní zásoby, pes-
trosti gramatických struktur a schopnosti re-
agovat na kladené otázky. Ondra se ve finále 
umístil na úžasném 7. místě. 

Ondro, díky za bezvadnou reprezentaci naší 
školy a za chuť pracovat, soutěžit a zdokona-
lovat se. Angličtině zdar!

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

Sedmáci ze ZŠ JAK se v rámci distanční výuky 
přírodopisu zúčastnili přednášky o myslivos-
ti. 
Naši žáci mají velké štěstí, že jejich spolužák 
Matyáš Zlámal má velice šikovného tatínka, 
který je členem mysliveckého sdružení a byl 
ochoten nám připravit příjemné online poví-
dání o myslivosti. 
• Buď vždy, všude a za všech okolností mys-
livcem tak, jak zákon, předpisy a myslivecké 
zvyky káží a jak jsi v nich vychován a poučen 
byl! 
• Ke zvěři se chovej šetrně, chovej ji, zušlech-
ťuj a chraň! 
• Upravuj stavy zvěře. Dravou zvěř zbytečně 
nestřílej, neboť i ona v únosné míře užitečná 
je! 

Asi v tomto duchu se nesla přednáška. Pan 
Patrik Zlámal nás nejen seznámil se základní-
mi principy myslivosti, ale hlavně náš zauja-
lo, jak nadšeně vyprávěl své příběhy a předal 
nám tím své zapálení pro tuto krásnou a pro-
spěšnou činnost. 

Za žáky 7. A ZŠ JAK děkuje Gabriela Hrnčířová, 

třídní učitelka 

Neméně zajímavá byla i online beseda se spi-
sovatelkou Lenkou Juráčkovou, které jsme 
se zúčastnili v rámci projektu MAP II. Paní 
Juráčková si pro nás připravila literární kvíz, 
v němž jsme hledali slovo speleologie, neboť 
děj její knížky pro děti Propast se odehrává 
v jeskyních v Teplicích nad Bečvou. Na této 
knížce nám paní spisovatelka ukázala, jak 
takové dílo vzniká, jak dlouhá je cesta od ná-
padu k realizaci a ke knižní podobě. Někteří 
z nás si píšou deníky, někteří se pokoušejí 
o básničky, jiní dokážou zpracovat i příběh. 
A takhle začínala i paní Juráčková, a tak, mož-
ná, kdoví, je mezi námi budoucí spisovatel 
nebo spisovatelka… Určitě už ale víme, že 
tato práce není jednoduchá, že dlouho trvá, 
než je příběh vystavěn, několikrát zkontrolo-
ván, přepracováván, že spisovatel musí mít 
taky štěstí, že někoho jeho příběh zaujme 
a prosadí v nakladatelství jeho vydání. A my 
si pak čteme a žijeme spolu s hrdiny jejich 
příběhy…

Žáci 7. A, ZŠ JAK 

OKRESNÍ KOLO 
OLYMPIÁDY 
Z ANGLICKÉHO 
JAZYKA

PŘEDNÁŠKA
O MYSLIVOSTI

AUTORSKÉ 
ČTENÍ 
S LENKOU 
JURÁČKOVOU

DEN ZEMĚ
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Víte, kdo je Nentex, Mokaho, Ligiflagel, Ta-
chroo, Horset, Tigsnabi, Monkrosha? Že ne? 
Tak čtěte dál. 
V rámci zpestření distanční výuky a zábav-
ného procvičování učiva anglického jazyka 
vyhlásila paní učitelka Hana Klimíčková pro 
žáky třetího a čtvrtých ročníků jazykově-vý-
tvarnou soutěž My strange animal. Účastníci 
soutěžního projektu měli za úkol nakreslit 

nějaké podivuhodné zvíře, přiřadit mu cha-
rakteristické vlastnosti a napsat, čím se živí. 
Díky tomu vzniklo například zvíře, které má 
hlavu vepře, tělo tygra, koňský ocas, hmyzí 
křídla a pštrosí nohy. Některá zvířata se živí 
sladkostmi, jiná pizzou či dokonce odpadky 
vyplavenými mořem.  Také umí hrát golf, hlí-
dají děti na hřišti a slouží jim jako skluzavka. 
Jak vidíte, dětská fantazie nezná mezí. 

Tři nejlepší soutěžní projekty ze třídy získaly 
zajímavé tematické ceny. Navíc byly uděleny 
i ceny poroty. 

Výtvory žáků můžete vidět ve vestibulu 
ZŠ TGM Fulnek.

Pavla Rozsypalová a Hana Klimíčková, ZŠ TGM Fulnek

Je čtvrt na osm, 12. dubna, a já otevírám 
dveře školy, přestože první rozespalé tvářič-
ky uvidím skrze své žihadlo Lenovo až těsně 
před desátou. Jako řádný, leč nedostatečně 
naočkovaný zaměstnanec si běžím pro svůj 
test, abych mohla později přihlížet, jak se 
s tím poperou naši nejmenší. V kanceláři 
pana zástupce je rušno. Nás nešťastných, 
kteří ještě nestihli obě dávky očkování, 
a musí tudíž spolu s dětmi absolvovat odběr 
vzorků dvakrát týdně, je několik. Každý po-
třebujeme čtyři „ingredience“, abychom náš 
vzdělávací systém ujistili, že nevneseme do 
školy spolu s naším tělem i něco nežádoucí-
ho. Kumulace pedagogů je obrovská. Příště 
raději zrealizuji odběr v kabinetě.
Před školou je chumel nedočkavých dětí. 
Ve škole nebyly několik měsíců a první, co 
jim ukážeme, bude instruktážní video, jak 
se správně šťourat v nose. Odpusťte mi ten 
výraz, ale přečetla jsem si ho v letáku ro-
zeslaném ministerstvem školství. Říká se 
v něm doslova: „Rozbalíš si test a pošťouráš 
se v nose podle pokynů.“ Zato instruktážní 
film používá mnohem formálnější jazyk: „Ste-
rilní tyčinka by měla být zavedena přibližně 
2,5 centimetru od okraje nosní dírky.“  Jsem 
zděšená a běžím měřit nos svému desetile-
tému synovi. To nedá! Mám ještě jednoho, 
mohla bych změřit i jeho! Taky nic. Holt dvoj-
čata. Byť dvojvaječná. Bambulka či pršák, dva 

a půl centimetru je fakt dost. Zamyšlení nad 
efektivitou testování mě přivádí na chmurné 
myšlenky. Raději to pustím z hlavy a sledu-
ji prvňáčky. Jestlipak to s nimi rodiče doma 
trénovali jako já? Maminky a tatínci prvňáč-
ků se nenechali zahanbit a přišli se svými 
ratolestmi, aby mohli alespoň napoprvé sle-
dovat průběh testování a svým pokládkům 
trochu pomoci. Ve třídě je nadšená paní uči-
telka a instruktážní video pouští prakticky 
pro několik málo jedinců. Ti se svého úkolu 
zhostí s vervou a snaží se odvést poctivou 
práci. Všechna čest! 
Na obědě je taky sranda. Místo obvyklé tři-
cetimetrové fronty je tu jedna třída. Až i to 
nejpomalejší děvčátko dožvýká, vtrhne sem 
uklízecí četa a za pár minut tu bude sterilní 
prostředí jako v nemocnici. Teprve poté tu 
mohou přijít další. Hned mě napadá otázka, 
jak dlouho budeme obědvat, až tady bude 
čtrnáct tříd. Ale spíš se bojím, že nebude.
Je 15. dubna. Druhé testování. Tentokrát 
pouze nepřihlížím, ale musím obětovat cen-
né minuty ze své výuky. Snažím se být ex-
trémně výkonná. Přicházím s předstihem, 
abych nachystala sady na lavice. Ale nejsem 
jediná, kdo vchází do třídy dříve. Sedm mi-
nut před osmou tu jsou všichni, a tak může-
me začít. Moc bych to chtěla všechno uspí-
šit. Ještěže 15 minut je objektivně měřitelná 
hodnota a s tím nepohnu. A tak mám v zálo-

ze komunikační aktivity, které nám zkrátí če-
kání na výsledky. Procvičujeme téma volný 
čas. Brnkačka. Na dnešní dobu celkem fajn 
úkol. To u vyšších ročníků je to horší. Zkus-
te v současné situaci diskutovat s dětmi na 
téma kulturní vyžití nebo dovolená. Nikoho 
nemůžete vinit z nedostatku fantazie. Leda 
tak z krátkodobé paměti. Je 8.15 a testová-
ní skončilo. Naštěstí není nikdo pozitivní 
a nemusíme zase domů. Ubírám se dětmi 
do naší úžasné jazykové učebny, abychom 
se co možná nejvíce přiblížili normálnímu 
vyučování.
Píše se 6. květen. Děti se už testují jen jed-
nou týdně a příští týden tu s velkou prav-
děpodobností uvítáme druhý stupeň. Už se 
všichni těšíme, že na chodbách místo kla-
pání podpatků uslyšíme ševelení dětských 
hlásků.

Michaela Gavroňová, ZŠ a MŠ Fulnek

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ 
MY STRANGE ANIMAL

TESTÍKY, TESTÍKY, NESTRKEJ TAM PRSTÍKY 
ANEB ZAPOMENUTÝ DENÍK

ŠKOLY
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Fotosoutěž Full(nek) zoo plné zvířat byla 
uspořádána na podporu zvířat ze Zoo Ost-
rava. Děti měly poslat zajímavé foto jakého-
koli zvířete, vyfotit sebe se zvířetem, nebo se 
samy proměnit ve zvíře. 
Pro inspiraci dětí jsme se vyfotily i my, paní 
učitelky ze školky, a byla to docela zábava. 
Takže věřím, že si to užily i děti, které foto-

grafie poslaly.
Výstava fotografií se uskutečnila v sobo-
tu 24. dubna v zahradě MKCF. Soutěžilo se 
o vstupenky do zoo, které předali zástupci 
MKC Fulnek.
Byla trochu zima, děti se mohly občerstvit 
teplým čajem, nebo si dát něco dobrého „na 
zub“. 

K vidění byl také býček Richard a ušaté kozy 
z kozí farmy „Ušatá koza“ .
Děkujeme všem, kteří fotky poslali, a hlavně 
děkujeme rodičům a dětem, kteří se přišli na 
fotografie podívat.

Za MŠ Fulnek Kateřina Davidová

Podle titulku by se dalo tušit, že do naší škol-
ky přiskákal na návštěvu klokan. A toto tu-
šení by nebylo až tak od věci! Tedy klokana 
ve školce nemáme, zůstal nám tady jen jeho 
kufr a ten je plný pomůcek. Pomůcek pro 
děti a paní učitelky, které slouží k provádění 
diagnostiky vývoje předškolních dětí.
Klokanův kufr je skříňka s dřevěnými boxy 
plnými rozmanitých dřevěných či lamino-
vaných, krásně výtvarně provedených sklá-
daček, doplňovaček, navlékaček, obrázků. 
Tato skříňka je doplněna knihou Diagnos-
tika dětí předškolního věku, záznamové ar-
chy, metodiky – vše od autorek J. Šmardové 
a V. Bednářové. Klokanův kufr mají děti rády 
ke svým hrám a učení, zároveň provází pe-
dagogy celým vzdělávacím procesem, od 
vstupních informací o dítěti přes průběžné 
hodnocení dovedností a znalostí až po zís-
kané výstupní kompetence.  
Klokanův kufr do mateřské školy v Děrném 
připutoval díky společnému finančnímu za-
pojení, a to jednak ze strany MAP ORP Odry 
II z projektu Lektor implementace, jednak 
přispěním SRMŠF – spolku rodičů mateřské 
školy Děrné.
A jelikož je Klokanův kufr zaštítěn progra-
mem Lektora implementace, rády jej pre-
zentujeme i ostatním kolegyním. V průběhu 
tohoto pololetí nás za tímto účelem navští-
vily dva spřízněné kolektivy.
Nejprve k nám zavítaly kolegyně ze ZŠ T. G. 

Masaryka Fulnek. Ty si nejprve se zájmem 
prohlédly mateřskou školku – pro ně tro-
chu odlišné pracoviště – s malými stolečky, 
malými postýlkami… Děti se ještě trošku 
vytáhnou, než se setkají ve velké škole. 
A samozřejmě je také zaujal Klokanův kufr, 
s nímž se nejprve seznámily teoreticky – zjis-
tily, z jakých podkladů vychází, prohlédly si 
jednotlivé boxy s pomůckami, diskutovaly 
o použití. A poté měly paní učitelky mož-
nost zhlédnout v akci s Klokanovým kufrem 
skupinu nejstarších dětí – předškoláků. Ti se 
pustili do plnění úkolů různé obtížnosti a po 
překonání prvotní stydlivosti a s nástupem 
hrdosti předvedli paním učitelkám, jak se 
připravují na nástup do 1. třídy. A my, při-
hlížející učitelky, jsme prostřednictvím Klo-
kanova kufru nacházely mnoho prvků prolí-
nání a návaznosti předškolního a základního 
vzdělávání.
V době uzavření mateřské školy nám Kloka-
nův kufr pomohl naplnit prostor pro další 
vzdělávání pedagogů a využít tak nepláno-
vané volno k dobré věci. Kolektiv učitelek 
MŠ Fulnek a elokovaných pracovišť se sešel 
v děrenské školce a mohl se zde s Klokano-
vým kufrem detailně seznámit. Kolegyně 
si nejprve poslechly teoretické informace 
o Klokanově kufru a poté si prakticky vy-
zkoušely, jak se se všemi v něm uloženými 
pomůckami pracuje. Samozřejmě mezi ko-
legyněmi proběhla přínosná debata, paní 

učitelky se na vše se zájmem poptaly a řešily 
případné varianty práce s pomůckami.
Bylo pro nás potěšením přivítat v naší škol-
ce milé kolegyně, představit jim novou po-
můcku a přispět touto troškou dobré praxe 
k bohatým zkušenostem našich erudova-
ných pedagožek. Je pro nás velmi přínosné 
se takto podporovat, předávat si praktické 
zkušenosti s vědomím, že táhneme za jeden 
provaz a spolupodílíme se na zdárném vý-
voji svěřených dětí.

Za MŠ Děrné Darina Berková

FOTOSOUTĚŽ FULL(NEK) ZOO PLNÉ ZVÍŘAT

ŠKOLY

KLOKANŮV KUFR NÁS PROPOJUJE
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INFO

POCHOD K PAMÁTNÍKU OSVOBOZENÍ ZASE JINAK

Každoročně 8. května TJ Sokol Lukavec pořá-
dá pochod k památníku osvobození jako při-
pomenutí těžkých válečných bojů při osvo-
bozování Lukavce a uctění památky padlých.
Avšak „řádění“ koronaviru již podruhé zne-
možnilo tradiční uskutečnění pochodu za 
účasti více než stovky účastníků. V minulém 
roce se řada občanů vydala k památníku ve 
vlastní režii. Letos jsme se rozhodli celou tra-

su zatraktivnit pro děti, a tím 
i usnadnit rodičům procház-
ku přírodou bez klasického 
„Kdy už tam budem?“ nebo 
„Mě bolí nožičky!“. Čaroděj-
nickou stezku v duchu zá-
chrany čarodějky Lukavíry 
před zlým čarodějem Děr-
nevúzem nám vymyslela 
a pomohla připravit Vendula 
Pavlicová (Ostřanská). Děti 
běhaly od jednoho fábor-
ku ke druhému. Menší děti 
u každého ze 14 zastavení 
plnily drobné úkoly pohybo-
vého charakteru (létání na 

koštěti, házení šiškami na cíl, skákání žabáků 
apod.). Větší děti doplňovaly odpovědi na 
lehké, ale i těžší otázky a na závěr se jim všem 
podařilo vyluštit tajenku. Na poslední úkol 
v tajemném „tunelu“ se těšili všichni. Komen-
táře typu „Děkujeme za krásné zpestření dne, 
krásná trať!“ nebo „Děkujeme, bylo super!“ 
nás velmi potěšily. 
Doufáme, že příští rok už zase půjdeme 

všichni dohromady a užijeme si na závěr  
 společného posezení s opékáním špekáčků 
a dalšími dobrotami.

Text a foto: Výbor TJ Sokol Lukavec
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MKCF PŘIPRAVUJE

TO POODŘÍ

V dubnu byla v TO Poodří dokončena 4,8 ki-
lometru dlouhá cyklostezka vedoucí z Jese-
níku nad Odrou do Vražného i na opačnou 
stranu do Hůrky. Cyklostezku, po které už teď 
jezdí nedočkaví cyklisté, čeká po květnové 
kolaudaci zásadní změna. 
Před slavnostním otevřením, plánovaným 
na druhou polovinu června, totiž bude cy-
klostezka opatřena nástřiky s populárním 
designem – kresleným slovníkem moravsko-
slezského nářečí. Ten se zrodil před dvěma 
lety díky součinnosti Moravskoslezského 
kraje, krajské destinační společnosti MSTou-
rism a společnosti UAX, výrobce ikonických 

triček s nenapodobitelným ruko-
pisem designéra Radka Leskovja-
na. Od té doby originální slovník 
zdobí nejen trička a suvenýry, 
které mají turistům vtipným způ-
sobem připomenout jejich ná-
vštěvu zdejšího regionu, ale právě 
také cyklostezky. Jednou z nich 
bude i zmíněná nová trasa, jež 
cyklisty vede mimo rušné a tedy 
i nebezpečné komunikace. Úko-

lem nástřiků, které budou zhotoveny podle 
návrhů společnosti UAX se sídlem v nedale-
kých Bernarticích nad Odrou, je cyklisty ne-
jen pobavit, ale také jim nabídnout zklidnění 
a soustředění se kromě jízdy i na půvabnou 
okolní krajinu. Zároveň je připravována také 
druhá část projektu, kdy by měl cyklostezku 
doplnit rovněž originální mobiliář designově 
propojený s nástřiky. Je tedy na co se těšit! 
Včetně toho, že v dlouhodobém plánu je 
i napojení zmíněné trasy na další již známé 
cyklostezky a cyklotrasy vedoucí Moravsko-
slezským a Olomouckým krajem. Finančně 
podpořeno z rozpočtu MSK.

-gl-

Foto: archiv Destinačního managementu turistické 

oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.;

archiv společnosti UAX

NOVÁ CYKLOSTEZKA S KRESLENÝM SLOVNÍKEM 
MORAVSKOSLEZSKÉHO NÁŘEČÍ

Zámek Jeseník nad Odrou

Stezka s nářečím

… my ale věříme, že letos si s námi zatančí-
te vícekrát, a také věříme, že si to společně 
užijeme a rozjedeme na plné pecky. Ano, je 
to tak, v létě pro vás chystáme spoustu akcí. 
A to jak pro naše nejmenší, tak pro všechny 
dospěláky, co se rádi baví….
Dětičky, jimž už kulturní dovádění jistě velmi 
chybí, potěšíme už v červnu. Zatancují si a za-
zpívají s hudební dvojicí, kterou znají všich-
ni malí umělci. Ano, není to nikdo jiný než 
Štístko a Poupěnka. Vystoupení bude urče-
no především dětem z místních mateřských 
a základních škol.

full.CORONA.nek – během června nám 
můžete stále posílat vaše covidové vtíp-
ky, básničky a fotky, které pobavily vás, 
a jimiž chcete pobavit i ostatní. Sdílený hu-
mor léčí několikanásobně. Nezapomínejte 
také, že tvoříme panu co(viru) první ulič-
ku hanby, takže piště, foťte, posílejte na 
full.nek@fulnek.cz.

full.LÉTO.nek – naši nejmenší se o prázdni-
nách mohou těšit na pravidelné odpolední 
akce na naší zahradě. Užijí si hudební vystou-

pení, divadla nebo tvořivá odpoledne, ze kte-
rých si vždy odnesou něco na památku. 
Dospělí se během prázdnin mohou těšit na 
letní kina, která budou probíhat v pátek ve-
čer. Budou se střídat ruku v ruce s hudebními 
večery. Nebude se jednat o klasické disko-
téky, ale večery s živou hudbou. K poslechu 
a tanci vám budou hrát kapely s mladými 
muzikanty, kteří mají hudbu prostě v krvi. Ve-
čery budou doplněny vždy o nějakou gastro 
specialitku, kterou si budete moci vychutnat 
na zahrádce restaurace MKCF. Věříme, že si 
tyto večery plné pohody užijete. Vstupné 
bude velmi symbolické.

full.SPORT.nek CAMP – v červenci nás čeká, 
tedy především děti ve věku 9  až 11 let, další 
novinka. Tou je první příměstský tábor MKCF 
určený všem, kteří se doma nechtějí nudit, 
chtějí mít spousty společných zážitků s ka-
marády a chtějí se bavit. Heslo zní: nemu-
síš běhat jako Hejnová, jezdit jako Sagan 
a čutat jako Messi, stačí, že máš rád zába-
vu a rád se hýbeš.
Asi všichni z vás, kteří se těšili na Den města 
Fulneku, se ptají, jak to bude letos… Všichni 

víme, že letos je vše jinak. Těžko se plánuje. 
My se rozhodli, že prostě naplánujeme vše 
tak, abyste i při omezené kapacitě nebyli 
o kulturu ochuzeni. A věřte, že i nám to velmi 
chybí. Rozhodli jsme se proto, že Den měs-
ta rozdělíme na několik dní. Každý den tedy 
bude probíhat nějaká akce tak, abychom byli 
případně schopni korigovat kapacitu. 
A co vás čeká? Opět se můžete těšit na pro-
jekty určené dětem. Ty si užijí pohádkový 
mini muzikál, divadelní a hudební vystoupe-
ní, klauny, něco si vyrobí a zadovádějí si na 
zábavných atrakcích. Pro dospělé toho chys-
táme také velmi mnoho. Těšit se můžete na 
letní Fashion show, Stand up, koncerty atd., 
atd., atd. A kdy se to všechno uskuteční? Pře-
ci poslední týden v srpnu. Věříme, že i tato 
verze oslav dnů města vás potěší a hlavně 
pobaví…

Více informací ke všem akcím získáte také na 
www.mkcf.cz, www.facebook.com/mkcfu-
lnek a na plakátovacích plochách.

Těšíme se na vás!
Nikol a Hanka (jo ty z MKCF)

LÉTO, LÉTO, JENOM JEDNOU JSEM TO LÉTO TANČILA….
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OKÉNKO Z KNIHOVNY

Kniha Šikmý kostel se stala se absolutním 
vítězem druhého ročníku čtenářské ankety 
Kniha roku. Je to románová kronika ztra-

ceného města Karviné, léta 1894–1921. 
Podtitul knihy lapidárně shrnuje příběh 
o někdejší pastevecké vesnici, která vysta-
věla svůj rozkvět na těžbě uhlí, aby o století 
později zašla na úbytě – také kvůli těžbě uhlí. 
Dnes už z výstavných budov a vznosné ka-
tedrály nezbylo nic. Jen šikmý kostel, který 
strmě a varovně ční do pusté krajiny. Kniha 
začíná obrovským důlním neštěstím roku 
1894, které drsně zasáhlo do života obyva-
tel celého kraje. Patří mezi ně i hrdinové této 
knihy, jejichž pohnuté osudy můžeme po ná-
sledující čtvrtstoletí sledovat. Barbora, Julka 
a Ludwik jsou představiteli tří naprosto odliš-
ných dějových linií, které se však na mnoha 
místech proplétají a vytvářejí plastický obraz 
polozapomenutých časů, jejichž drsnost je 
pro dnešního čtenáře v mnoha ohledech té-
měř nepředstavitelná.
Každý z hrdinů čelí životním výzvám po 
svém: někdo se jim trpně poddává, jiný se 
snaží uchopit šance, které mu kvasící doba 
nabízí. Do všech osudů však opakovaně 
a nemilosrdně zasahují velké dějiny, které 

úsilí obyčejného člověka mohou snadno 
proměnit na prach. Anebo ne. Příběh je vy-
stavěn na skutečných událostech, z nichž 
mnohé doposud nebyly v české románově 
tvorbě zpracovány. Vyprávění ubíhá v dra-
matickém tempu a natolik autenticky, že se 
děj před očima čtenáře mnohdy mění na film 
zaznamenávající i to, co donedávna zůstáva-
lo skryto ve třinácté komnatě české historie. 
Vyšlo už i druhé pokračování a chystá se třetí 
díl této románové kroniky.
Třetím čtenářským tipem je kniha běžného 
života, kterou napsala česká spisovatelka Pe-
tra Soukupová.

Knihu si můžete půjčit v knihovně, která 
je již otevřena v běžné půjčovní době:

Pondělí:	 8 až 12  hodin 13 až 18 hodin
Úterý:	 8 až 12 hodin 13 až 18 hodin
Středa:	 Zavřeno
Čtvrtek:	 12 až 18 hodin
Pátek:	 12 až 18 hodin

Komenského knihovna Fulnek

TIP NA KNIHU

ŠKOLY

Chtěla bych se ohlédnout za čtyřmi roky 
společné práce s žáky 9. třídy v českém jazy-
ce a poděkovat za ně. Potkala jsem se s žáky, 
kteří uměli spolupracovat, komunikovat 
a měli základy, na nichž jsme mohli stavět 
a ze kterých jsme mohli celé čtyři roky čer-
pat. A za to chci poděkovat vaší paní učitel-
ce z 1. stupně, paní Evě Kapolkové.
Český jazyk je předmět mnohovrstevnatý, 
neuvěřitelně bohatý a nabízí různé možnos-
ti k vlastnímu rozvoji, přemýšlení, tvorbě. To 
vše jsme se snažili využít. Každý z vás, žáků, 
se mohl stát básníkem, hercem, fotografem 
i spisovatelem. Dokázali jste opakovaně 
uspět jako kolektiv v celostátní literární sou-
těži Náš svět 2018 a 2019 a v krajském kole 
literární soutěže Evropa ve škole 2018, a to 
už chtělo mít nějakou dávku fantazie a ná-
padů. Několik z vás se úspěšně zapojilo do 
soutěže spolku Comenius Fulnek Svět slova. 
Svébytné postavení získala jako literátka 
vaše spolužačka Vanesa Bilá. Odehráli jsme 
Pošťáckou pohádku Karla Čapka pro mladší 
žáky, a i když její premiéra se stala zároveň 
derniérou, měla pro nás svůj význam. Najít 
vztah k lyrice a poezii vůbec může být dlou-
há cesta. Pokusili jsme se o to a odvážně 

jsme v Knurrově paláci uspořádali recitační 
odpoledne pro veřejnost s názvem Pásmo 
poezie básníků umlčovaných (2019). A to 
recitovali lyriku i hokejisté! Vtip a kritický 
pohled na současnost ukázaly vaše epigra-
my, realitu covidové společnosti jste gloso-
vali přes výtvarné umění, emoce se odrazily 
v poezii haiku nebo v nalezených básních, 
které jste vytvořili při práci s knihou stacho-
vické rodačky paní Elfriede Wojaczek-Steff-
ke. Věřím, že jste zvládli přijímací zkoušky 
tak, abyste mohli studovat na školách, které 
jste si vybrali. A testy to nebyly lehké. Po-
řád bude na čem pracovat, budete-li chtít. 
Během čtyř let jsme se setkali i s nelehký-
mi situacemi, snad jsme je zvládli, poučili 
se, našli si svou cestu. Přeji vám dále jen to 
nejlepší. 
 A na tebe, Hanko, nechci zapomenout. 
Husarským kouskem se stal tvůj úspěch 
v literární soutěži bez rozdílu věku vyhlá-
šené nakladatelstvím Gorgona. Mimořád-
ným individuálním výsledkem Hanky Pi-
terkové je letošní 1. místo v okresním kole 
olympiády v českém jazyce a poté 5. místo 
v krajském kole této soutěže. Tiše a spíše s 
minimem slov kolem tohoto úspěchu našla-

puji, protože vím, jak velký je. Hanko, přeji ti 
hodně štěstí v životě a při studiu na střední 
škole.

Karla Střílková

OHLÉDNUTÍ

Hana Piterková
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POMOC, PODPORA

Vyživovací povinnost rodičů vůči dětem je 
nejčastěji projednávaným druhem vyživo-
vací povin-nosti. Trvá do doby, než jsou děti 
samy schopny se živit. Neplní-li povinný 
svou vyživovací povinnost, ať už z nedba-
losti nebo úmyslně, naplňuje tím skutkovou 
podstatu trestného činu zanedbání povinné 
výživy. V následujícím příběhu bychom chtěli 
informovat čtenáře o možnosti řešení dluhu 
vzniklého nehrazením výživného.

PŘÍBĚH PANÍ ZITY
Paní Zita sama vychovává dvě nezletilé děti, 
kdy soud stanovil otci nezletilých dětí měsíč-
ní výši výživného v částce 3 tisíce korun. Otec 
nezletilých hradil stanovené výživné pravi-
delně, ale po uplynutí jednoho roku se pře-
stal s nezletilými stýkat a nehradil povinné 
výživné. Paní Zita se snažila vzniklou situaci 
nejprve řešit domluvou s otcem nezletilých, 
ale její volba řešení daného problému byla 
neúspěšná. Muselo dojít ke spolupráci s poli-
cií. Pak paní Zita podala návrh k soudu, který 
následně vydal trestní příkaz na otce nezle-
tilých pro nehrazení výživného, avšak ten 
výživné stále nehradil a dluh se vyšplhal do 
výše 25 tisíc korun. 

Paní Zita se obrátila na poradnu o radu, jak 
může postupovat v řešení situace. Na zákla-
dě rozhodnutí od soudu byl zpracován návrh 
na výkon rozhodnutí srážkou ze mzdy, který 
byl zaslán k okresnímu soudu a následně byl 
soudem i schválen. Paní Zita svými kroky do-
cílila toho, že otci nezletilých byly provádě-
ny srážky ze mzdy a tak byl nejen umořován 
dluh, ale také hrazeno pravidelné měsíční 
výživné. Paní Zita díky tomu mohla dětem 
pořídit věci potřebné do školy a dioptrické 
brýle synovi.

Od 1. července 2021 vstoupí v účinnost zá-
kon o úpravě podmínek získání náhradní-
ho výživného pro děti. Náhradní výživné se 
stane jednou ze sociálních dávek hrazených 
státem. Úřad práce bude vyplácet výživné 

ve výši měsíční splátky, kterou určil soud ro-
diči dítěte, maximálně však do výše 3 tisíce 
korun. Nárok na náhradní výživné zaniká po 
výplatě celkem 24 dávek, nebo v případě, že 
příjemce výživného přestává být nezaopat-
řeným dítětem.

Dostali jste se do podobné situace? Nebo 
znáte někoho, kdo se nachází v podobné si-
tuaci? Nebojte se řešit své potíže ihned a ne-
váhejte se na nás obrátit, jsme tady pro vás, 
spolupráce probíhá zcela bezplatně po celou 
dobu řešení případu klienta. 

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.

Charita Odry

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK  
VYŽIVOVACÍ POVINNOST RODIČŮ VŮČI DĚTEM

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek  Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty:
Kateřina Pešlová, sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

Nechcete nechat své nevyléčitelně nemocné 
blízké v kriticky přetížených nemocnicích, 
kde panuje zákaz návštěv, a nechcete zažít 
bezmoc ani strach, že už se nikdy neuvidíte 

a možná se ani nestihnete rozloučit? Obraťte 
se na Mobilní hospic Strom života.
V současné mimořádné době, kdy je vše 
naruby a mění se ze dne na den, organi-
zace Mobilní hospic Strom života se svými 
pobočkami neomezuje provoz a poskytuje 
vysoký standard specializovaných zdravot-
ních a sociálních služeb v domácím prostředí 
pacientů. Bezplatné služby jsou určeny paci-
entům s nevyléčitelnou nemocí v posledním 
stadiu, u nichž už byly vyčerpány všechny 
možnosti léčby, a jejich blízkým.  
Snažíme se tak ulehčit přeplněným nemocni-
cím a vyčerpaným zdravotníkům, pro které je 
prioritou péče o pacienty s nemocí covid-19 
a ostatní neakutní péči musejí značně ome-
zovat. V péči o umírajícího člověka je rodina 
tím nejdůležitějším článkem a spolu s pra-
covníky hospice naplňuje poslední přání pa-
cienta: zůstat do poslední chvíle v rodinném 
kruhu, doma. 
Pracovníci hospice jsou k dispozici nepřetrži-
tě 24 hodin denně, sedm dní v týdnu. Služby 

poskytujeme v rámci Moravskoslezského, 
Zlínského a Olomouckého kraje. Mobilní 
hospic Strom života dbá o maximální ochra-
nu svých pracovníků, pacientů a jejich rodin-
ných příslušníků. Je připraven postarat se 
i o nevyléčitelně nemocné pacienty s pode-
zřením nebo nemocné covid-19. 
Cílem Mobilního hospice Strom života je ne-
nechat nikoho bez pomoci, ulehčit přeplně-
ným nemocnicím a přepracovaným zdravot-
níkům. Proto nemusíte mít obavu, nebudete 
na to sami! Pomůžeme vám.
Více informací o službách a možnostech, jak 
Mobilní hospic Strom života kontaktovat, na-
leznete na www.zivotastrom.cz nebo na tel. 
č.: 553 038 016. 
Odchod člověka patří neodmyslitelně k živo-
tu, zaskočí nás, měl by však vždy být důstojný 
a milostivý, protože je pokaždé jedinečný. 

Tým pracovnvíků Mobilního hospice Strom života 

www.zivotastrom.cz

MOBILNÍ HOSPIC STROM ŽIVOTA
JE TU PRO VÁS I V DOBĚ PANDEMIE
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JSME TADY  STÁLE  PRO  VÁS! 
 

PROFESIONÁLNÍ SLUŽBY 
 EMPATIE A VSTŘÍCNOST 
DLOUHOLETÁ TRADICE 

  

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
CHAIR. Libor Smetana s.r.o. 

ODRY, Kopečná 178/1 
 

pondělí – pátek 
8.00 – 14.00 hodin 

(nebo individuálně po telefonické dohodě) 
 

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125 

 

www.psodry.cz 
 

email: chaire@centrum.cz 

 

 

     ZAJISTÍME PRO VÁS:  

• Pronájem kterékoliv smuteční síně, 
obřad v kostele nebo v kapli 

• Smuteční oznámení ihned při vyřízení pohřbu 
• Živou nebo reprodukovanou hudbu 
• Varhaníka a zpěvačky v kostele 
• Dechovou nebo reprodukovanou hudbu na hřbitově 
• Kněze a smutečního řečníka 
• Výkop hrobu 
• Nosiče rakve a věnců 
• Smuteční vazbu k pohřbu 
• Průvod pohřebním vozidlem 
• Videoprojekci, fotografii k pohřbu 
• Fotografa k pohřbu 
• Autobus pro smuteční hosty 
• Vyřízení úmrtního listu 
• Potvrzení o účasti na pohřbu pro zaměstnavatele 
• Prodej obalů na urny a náhrobních doplňků 
• Keramické fotografie 
• Památeční sklo 
• Přijímáme platební karty 

 
 
 Sjednání pohřbu po telefonu nebo v pohodlí vašeho 

domova kdykoliv – i o víkendu 
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PACIENTŮM S POSTCOVIDOVÝMI
OBTÍŽEMI POMOHOU REHABILITACE

PODPOŘME DIAKONII BROUMOV!

RESPIRAČNÍ FYZIOTERAPIE ZLEPŠUJE KVALITU ŽIVOTA 

Ordinace lékařů stále častěji plní lidé, kteří se 
po prodělaném koronaviru nemohou dostat 
do stejné kondice jako před onemocněním 
covid-19. V Nemocnici AGEL Nový Jičín jim 
v tom vydatně pomáhá oddělení rehabilita-
ce, kde zdravotníci připravují každému pa-
cientovi rekonvalescenční program na míru.
Mnoho pacientů po prodělaném koronaviru 
trápí velice často celková únava, slabost, bo-
lesti končetin, kloubů či zad a také dechové 
potíže. Zkrátka nejsou zdaleka tak fit jako 
před nástupem nemoci. 
Rehabilitace u těchto pacientů nejčastěji 
probíhá formou individuálního tělocviku 
a podle potřeb pacienta i s doplňkovými te-
rapiemi, jako je elektroléčba, magnetotera-
pie, parafin atd. Cvičení je nenáročné, zamě-
řené nejen na dech, ale i na posílení celkové 

kondice. Procedury jsou bezbolestné, pro 
většinu pacientů dokonce příjemné, s úlevou 
od bolestí a ztuhlých svalů.
Délka léčby je u postcovidových pacientů 
individuální, většině by mohla pomoci re-
habilitace nejdéle do dvou až tří měsíců. 
Ne všechny problémy ale vznikly vyloženě 
v souvislosti onemocněním covid-19. Lidé 
mají méně pohybu, více stresu a často i horší 
životosprávu.

Pacienty může do rekonvalescenčního pro-
gramu poslat praktický lékař, nebo mohou 
plicní ambulance novojičínské nemocnice. 

-ak-

Foto: archiv nemocnice

V informačním centru v Knurrově paláce 
ve Fulneku probíhá až do 11. června, vždy 
v čase od 8 do 16 hodin, sbírka věcí pro Dia-
konii Broumov.
Věci prosím přineste zabalené v igelitových 
pytlích, nádobí v krabicích. Knihy nejsou 
v současné době přijímány, je jich už nad-
bytek.
Pokud se Diakonii Broumov rozhodnete 
podpořit, můžete přinést:	
- veškeré letní a zimní oblečení (dámské, 
pánské, dětské),
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, zá-

clony,
- látky (minimálně 1m2, nedávejte prosím 
odřezky a zbytky látek),
- domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skle-
ničky) zabalené v krabici,
- vatované a péřové přikrývky, polštáře 
a deky, peří,
- obuv – nepoškozená a v párech svázaných 
gumičkou,
- kabelky, batohy, drobné předměty z do-
mácnosti,
- čisté koberce, předložky,
- hračky – nepoškozené a kompletní, také 

plyšové,
- menší elektrospotřebiče,
- hygienické potřeby, drogistické zboží,
- dětské potřeby.
Nenoste prosím: ledničky, televize, počí-
tače, matrace, nábytek a znečištěný a vlhký 
textil.

Eva Ďuláková

vedoucí odboru vnitřních věcí

město Fulnek

Oddělení rehabilitace Bílovecké ne-
mocnice poskytuje klientům také re-
spirační fyzioterapii neboli dechovou 
rehabilitaci. V posledním roce je vel-
mi rozšířená a hojně využívaná. Jde 
o součást komplexní péče o pacienty 
s onemocněním dýchacího systému.

Chronická bronchitida, komplikované zá-
něty plic, ale i následky nemoci covid-19 se 
léčí právě dechovou rehabilitací. Pacienti se 
učí vhodné dechové cvičení hlavně na lůž-
kových odděleních pod vedením fyziotera-
peutů. V rámci technik je používáno napří-
klad kontrolované dýchání, které je volné, 
přirozené a v přirozeném rytmu. Rozšířená 
je také technika zrychleného výdechu, kte-

rá je ovládána aktivním zapojením břišních 
svalů, či cvičení hrudní rozpínavosti, při 
němý jsou využívány prvky z jógy, míčková 
facilitace hrudníku, Huffing a další metody. 
Všechny tyto techniky mají za úkol zefek-
tivnit vykašlávání a navodit správnou me-
chaniku dýchání. Nejvíce pacientů je z řad 
astmatiků, alergiků a seniorů, kteří prodělali 
covid-19.

Cílem dechové rehabilitace je snížit symp-
tomy, usnadnit dýchání, optimalizovat de-
chové a pohybové návyky, zabránit ztrátě 
výkonnosti a pomoci nemocnému vyrov-
nat se s jeho nemocí. 

-mo-

Foto: archiv nemocnice

POMOC, PODPORA
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MOTORKÁŘI NA CESTÁCH ANEB DOBREJ GANG
Každoročně na českých silnicích zemře ně-
kolik desítek motorkářů, kteří podcení svůj 
stroj, nebo nejsou dostatečně zkušení k říze-
ní silnějších motorek. Co bychom měli vědět 
a na co si dát pozor před a při jízdě?

• Důležitý je dobrý technický stav motorky. 
S tím souvisí i hustota vzduchu v pneumati-
kách a dezén. Než vyjedete na cestu, ujistěte 
se, že dezén předního kola je rovnoměrný po 
celé délce kola. Pokud si všimnete, že boční 
strana je tzv. sjetá a dezén ubývá, zhoršují se 
jízdní vlastnosti. Tlak v pneumatice je zpravi-
dla uvedený na nálepce umístěné na rámu 
stroje.
• Opomíjeným prvkem bývá vybavení. Zku-
šený motorkář nevyjíždí bez speciálního mo-
tocyklového oblečení a vybavení. 

• Znalost stroje je pro motorkáře zásadní. 
Obecně platí, že motorka má o poznání delší 
brzdnou dráhu než vozidlo a tudíž je nezbyt-
né dodržovat bezpečné rozestupy. 
• Dalším neméně podstatným faktorem jízdy 
je včas a adekvátně reagovat na krizové mo-
menty. V hustém městském provozu se často 
stává, že řidič zaparkovaného vozidla pře-
hlédne přijíždějícího motoristu ve zpětném 
zrcátku a otevře dveře… Výborné je osvojit 
si úhybný manévr. 
• Asi každý motorkář již zažil náhle odbočení 
automobilů doleva v momentě, kdy to chtěl 
pořádně rozjet. Tato situace je považována 
za jednu z nejnebezpečnějších. Řidič vozidla 
motorkáře nevidí a motorkář může lehce pře-
hlídnout blikající blinkr = PŘEDVÍDAVOST!!!
• Mezi nejčastější příčiny dopravních nehod 

patří nepřiměřená rychlost. Motorka sama 
o sobě vybízí k svižné jízdě. Je však velmi 
krátkozraké jezdit na hraně možností (tzv. 
nadoraz). 
• Důležitou součástí bezpečné jízdy je kon-
centrace. Radost z jízdy, adrenalin, veškeré 
chemické procesy, které v průběhu jízdy za-
žíváte, je nutné adekvátně ovládat. Ze stej-
ného důvodu není vhodné sedat na motorku 
rozzuřený nebo psychický rozhozený.

Mnoho šťastných kilometrů bez nehod 
a slunce nad hlavou

Martina Jablońská

komisař oddělení prevence Krajské ředitelství policie 

Moravskoslezského kraje

INFO
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Jara je pro hasiče obdobím, kdy často mívají 
plné ruce práce s hašením požárů vzniklých 
tím, že si někteří občané chtějí usnadnit práci 
s odstraňováním staré trávy na zatravněných 
plochách v okolí svých domů, chalup a chat 
a pouštějí se do jejího plošného vypalování. 
Často si ani neuvědomují, že tím nejen poru-
šují zákon, ale současně ohrožují své okolí.
Zákon o požární ochraně výslovně stanoví 
zákaz plošného vypalování porostů jak pro 
běžného občana, tak i pro právnické a podni-
kající fyzické osoby. Všichni, kteří se dopustí 
porušení tohoto zákona, se vystavují nebez-
pečí finančního postihu. Občanovi může být 
uložena pokuta až do výše 20 tisíc korun, fir-
mám až 500 tisíc korun. 

Pokud jde o pálení dřevního odpadu, listí 
apod. (v případě, že ho nezakazuje místní 
vyhláška), měli by lidé věnovat velkou pozor-
nost zakládání ohňů při úklidových pracích 
na zahrádkách. Pálení je možno provádět 
pouze na ohništi, které je bezpečně ohrani-
čeno např. kameny, aby byly plameny dosta-

tečně pod kontrolou. Pálení se nesmí prová-
dět v době, kdy fouká vítr a hrozí tak rozšíření 
ohně do okolí. A to ani v případě, že ohniště 
bude pod neustálým dohledem. 

Právnické a podnikající fyzické osoby mohou 
sice provádět spalování hořlavých látek na 
volném prostranství (dřevní odpad, spadané 
listí apod.), ale jsou povinny stanovit opat-
ření proti vzniku a šíření požáru a musí být 
vždy postupováno v souladu s dalšími záko-
ny, například zákonem o ovzduší, zákonem 
o lesích, zákonem o odpadech nebo s vyhláš-
kami obcí.
O pálení klestí a dalších hořlavých látek na 
volném prostranství musejí v předstihu infor-
movat integrované bezpečnostní centrum 
elektronickým formulářem, který je umístěn 
na webových stránkách Hasičského záchran-
ného sboru Moravskoslezského kraje www.
hzsmsk.cz  pod názvem Pálení klestí. Na zá-
kladě těchto včasných informací tak hasiči 
mohou stanovit další podmínky pro spalo-
vání, popřípadě mohou takovou činnost za-

kázat. Při porušení této povinnosti se dopustí 
právnická nebo podnikající fyzická osoba 
správního deliktu, za který jim může být ulo-
žena pokuta až do výše 500 tisíc korun. 

Občané hospodařící s vlastním lesním fon-
dem nemají za povinnost spalování dřevního 
odpadu nahlásit. Jsou však povinni postupo-
vat tak, aby zamezili vzniku požáru.

Rovněž po celý rok platí zákaz rozdělávání 
ohňů v lesích mimo vyhrazená tábořiště. Ka-
ždý, kdo se pohybuje v přírodě, by měl dbát 
na bezpečnost a chovat se obezřetně. Rodiče 
by měli věnovat pozornost tomu, jak a s čím 
si děti venku hrají. V případě vzniku požáru 
zapříčiněného dětmi zákon postihuje od-
povědné osoby, které nad dětmi zanedbají 
potřebný dohled, pokutou až do výše 25 tisíc 
korun.

Dagmar Benešová

HZS MSK, územní odbor Nový Jičín

VYHNĚTE SE POŽÁRŮM I POKUTÁM 
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Pohřební služba st. AGNES Fulnek – Masarykova 300    

- zajišťujeme komplexní služby spojené s pohřbem s přihlédnutím k Vašim osobním 
požadavkům 
 

- zhotovíme parte s podtiskem z vlastní předlohy nebo s podtiskem na přání 
 

- provádíme přesypy zpopelněných ostatků z původních kovových nebo plastových obalů        
do nových plastových nebo ekologických BIO obalů  
 

- nově nabízíme ČERNOBÍLÉ kopírování – formát A3, A4, A5      
 

- v naší kanceláři můžete zakoupit ozdobné obaly na urny, křestní svíce a roušky, petrolejky, 
náhrobní lampy a vázy (nerez nebo černé), růžence, křížky do ruky a spoustu dalšího 
drobného zboží               

 

- zajistíme zhotovení KERAMICKÝCH FOTEK  (černobílé, barevné, různé rozměry)                                               
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vaše výtvory posílejte na e-mail: full.nek@fulnek.cz do 14. června 2021 

 

full.CORONA.nek  

  

 
 

 

 

VYŽENEME DÉMONA, JMENUJE SE CORONA 

 Máme ho dost a plné zuby!  

  pošlete nám vtipy, básničky, obrázky, fotky… 

   

  bude mít z ostudy kabát,  

  my zažijeme trochu srandy  

  a covidu vznikne první ulička hanby 

více na www.mkcf.cz                                                   

www.facebook.com/mkcfulnek 

 

   

full.SPORT.nek CAMP  

19.7. – 23.7.2021  

 

 
 
  
 
 

    

 

 

příměstský tábor MKCF 

 

letní týden plný sportu, soutěžení     cena tábora je 2 100,- Kč  

zábavy, kamarádů a společných zážitků   v ceně: denní program 8 - 16 hod. 

pro děti ve věku od 9 do 11 let       svačina, oběd, svačina, pitný režim 

 

přihlášky a bližší info na www.mkcf.cz  

vyměň lenošeni za pohyb                                               

holka nebo kluk, je to fuk….   
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